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ا  ما ا :مر اا 

  المحتوى:

  

  

  

  

  

  

 

1.  ط ا ما  ا: 

 رة  ط  رة  ا ام (ا ا)،  ف ه ا إ  أو        

 (ا)  ط ا اة وا   اء ا  اى     اب ا  ى 

     امج.

: ل  جا A" را  "1      رس وأ ي لت     2016، وا  

:ول اا   ،ا ا  

   أ  رس   ان

   35000  45000  أء ة

 ء40000  40000  أ     

    85000  75000ع اء

ات اد ا  1000 ةة 800  وو  

  جة إمدج 93,75=  75000/800  دج 85 =  85000/1000  ا  

  اب: 

- رس وأ ي ةج اإم  ؟أ  

  ذا ؟ و ا  ذ؟ و  ا وج  ه ا؟ -

  

1.  ط ا ما  ا 

2.  ي، اا دي واا 

3.  ا ما  ا 

 )اة  اء ز ول ( ا  ام ا  ا اات .4

 ا ا ا ا، ا ا ، امج،  ااء،  ب. 5

 ثبات الأعباء الثابتة

 تغیر عدد الوحدات المنتجة 
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ا:   

  م:  أ  ةج اإم  رس ( >أن  ةج اإم  93,75 < 85.( 

  :ا  )  رةوا رس وأ  ل ء ا ا م  إ 40000      (دج

 أ  ا) ل ا ت اف اة   800ارس     <و  ة)، إذن   1000او

.ا   جما   ر ا   ء اا  م  إ  ا  

 :ا ا أ  ءا أ     ر ة جإم   ج واما   85   ،ة/ دج

وا     وة  1000ر     إمج   دج ُ  إ   40000وارة   اء ا ار أن 

 :ا ا    إمج دي

   أ   رس  ان

ةأ 35000  45000  ء  

 ء40000  40000  أx )800  /1000 = ( 32000   

    85000  67000ع اء

ات اد ا  1000 ةة 800  وو  

  دج 3,758=  67000/800  دج   85000/1000 = 85 إمج اة 

، و   ا      دج 83,75دج إ  93,75 م ت  إمج اة  أ   إذن:

  رةوا أ  ةج اإم  أ  ، دج  83,75م>        ةج اإم  

  رةرس وا85 .دج  

ا:   سأ   ا  ما ا ط جا   ء ءا  وريا

دي. اا م  

  هذ  ،ديا ى ا  دي واج اما     :ال اح ا؟ط  

2.  ي، اا دي واا: 

1.2 . ي اا  :(ا ا)س اوأ  تدت ام اتوا       ا وا

 ديا   ونتو لأو أ.  

2.2 . ا ديا )اأو ا دا ا:(       ا  ص يا ا  ديا ا

:ا د  وم ،ا  

ء اا  

   إمج اة

 (ات وال) ا  ا –ا ادي = ا اي 
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 و:  

  

  

  

    : ت

  ) ديا ا  ناا(    ا يا ا   15أ%  25إ %.     وم

 /    وة 20 م  وا مّ    د ر ور،  ل   ا ادي ل

 ا  8  /ت ة أ  ،تا  ون ت و َر  ا ا دورات أن    

 ه ار    ا ت/  ،م 8وة /      15 إمرا ومط م  ق 

  أن   ر جإم 15 /ةو  دي ج أو مإم   ضِ ره ا  ا ا              

 ./وة 20

   د ديا ا تم و ت امل  اا  ،         ا 

  آت، و م ا4  ل و   4 ات اة،  إذا ا أن ه اة        ادي

     ا   ،   ه ا تما  ،ا م  ىت أآ  لء ا ن

  ادي دا مت ا و مت ال.

3.  ا ما  ا: 

 ا  و:  

 :ا ا          ا ا  س اة او ط  ا    ا و ،

ا :ت اا ا ا   

  اة، أو دة أو  :  ا ن او :ا 100 .تا   دج 

 (تة ور ي ) جما           ، ةو ، دة أو  :  ا ن او :

.آ  ت ،  ت 

  أو ، ةو :  ا ن او :زا 100 .لا ر  دج  

 ا  3و :  ت  

  

ا ا وا، اب،  ،ادث اات وال ا  ( –ا ادي = ا اي 

إ...،ا   ،ات اا ،ما( . 

 معامل التحمیل = النشاط الحقیقي / النشاط العادي
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ا   ه  

ا  دي = اا ا/ 1  

  )ا  ا = ا ادي(

  أنا ا   ف  إا     وق   و

(ا ا ط إ  دم )   

  1 <ا  ا /ا ادي 

) ا  دي <اا ا(  

، واق     ا   إ     ا ا   ء   أن  

 ا ا  رة ا ) أو  (  ل او ،

  . ( ى ا اة ا ام أن ء 

  1 >ا  ا /ا ادي 

) ا  ا< ا ديا(  

  

أ  ا ا       ا  ا إ   ا ا أن 

  ا ا  ق اوا ،دأو ا دة مز) ر

،( أن ا  ل اق و    ما طدا(.  

  

  : ام  ا  ا او  أ  ط ا

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  )اة  اء ز ول ( ا  ام ا  ا اات .4

 و ا  ب أ  طا ما   ا  ا  ،       ات اا 

:  وا  

   ا ا  ا   . و ا إ  م:   - أ

   ا ا  ا. (ا ا / ا ادي)    ا  اب   - ب

   اx اء ا ا = اء ا    :و ، ا اء اب   - ت

 اد اء ا :– وق ا = اء ا ا   و ،وق ا  ا ب  - ث

 تكالیف متغیرة

 تكالیف ثابتة

 سعر التكلفة

 النتیجة

 معامل التحمیل العقلاني = النشاط الحقیقي / النشاط العادي

 1ل التحمیل =معام

 1معامل التحمیل >

 1معامل التحمیل <

 تضرب في   
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 :   و ،(ب اء ا) ع از امي  ا  - ج

 ء اة +  اء اا = (ا  يما زع ا) ء ااا 

  ع ز مي  /   د وات اس  ،   : ب  وة اس  - ح

  ز اء  اة  :و ح اات ا  ول 

  ا ا  ان

ا   جما   زا   

  يما زع ا           

ا   

   ة      ة      ة   

xxxxx   )1(  xxxxx )*(  xxxxx  xxxxx  xxxxx  xxxxx  

() ا    0,85    )2(  /  1  /  1,2  /  

   )3= ( )1 (x )2(  xxxx     )3(  /  xxxxx  /  xxxxx  /  

وق ا )4) = (3 (– )1(  ( - xxx) )4(  

  (رة)

/  00  
  

/  (+ xxx)  

(ر)  

/  

ا  يما زع ا  

)5) = (*) + (3(  

xxxxX    )5( 

  

xxxxx  xxxxx  

  وة   وة    دة أو اة  ط وة اس

   )6(  xxxx   )6(  xxxxد وات اس

  
xxxx 

  

  )7) = (5) / (6(  xx xx xx وة اس

:ا    

          واي ن اف  ال   وة اس                 إ ول ز اء  اة     

رم ، ذ       وا (ا  ،جما  ،واد ا اءا ) ا   أن

،ا ا وا ،ا   در ا ا  وذ       ا  در ا) ا ا ط

(ا س ا ما :   

 واد ا اءا  ةا  اءا ر + ةاء اا ر + اءا  = 

 + ةج اما ر + ا واد اا  = جما  ةا  جما ر 

 ةا  زا ر + ةا زا ر + عج اما  = ا  

  ل اا ر  = ا ا- ا  

 + ولج ا ا ا = ا ا ا  ا امج ا 
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  ا ا + ا ا ا = ا ا ة –اا  ءأو  ا+– رق ا  

 :تطبیقي مثال

"  ا ا  " ا وا ت اا  رس    2013:  

 )  ا A( ) وB را) ور  (1  ر2وا.(  

   جا)A ودة اا (M1 جا أ  ،)B (  ودة ااM2. 

 :ةت ا 

  ر ااء اة   ااء  ا  ات

M1 1000   30  / 2  دج  / دج  

M2  2000   50  / دج 4000  دج  

 :ةج اإم 

  )ة (ت   ر امج اة  ااد او ا  ا ا  ات

ا و )130    ، 80   )Aرت إM2      ادة   M1 ادة

 )B(  أن  ،   ةوا 70 .دج 

  

A 800 ةة 0,5  و /   /  

B 500 ةة 1  /  و /   

 :ةت ا 

   ا  ا ا  ات

A 600 ةة 280  و / دج  

B  400 ةة 400  و / دج  

  ول زةا  ءا: :ول اا   

                 ا          

  

 ان

ا  ر1ا  ر2ا زا 

اء 

 اة

  اء 

ا 

اء  اء اة

ا 

اء 

 اة

اء 

ا 

 اء 

 اة

اء 

ا 

  23010  10000 50000 13000 26000 26000 132080 44000ع از امي

 دج  ر ال 100 وة   دة أو  ات  دج  100 ط وة اس

 دج  4100 وة   1625 دة أو  900 دج 1000 ا ادي

   : أ   ا ام  ا اب:

  إ ول ز اء  اة؟  .1

2.  اءا  ب  M1  وM2؟ 

 ؟ )Bو ( )A امج )  ب  .3

 ؟ )Bو ( ) )  A ا ب .4

5. )   ا ب اA( ) وB(؟ 

 دج؟  1500دج، واء  اة      2500 ا رتا إذا  أن ا ا ا ب .6
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:ا  

 إ ول ز اء  اة؟  .1

  ا ا  ان

ا    ر1ا   ر2ا  زا   

ع از امي 

 ا   

 ت   ت   ت   ت  ت   ت   ت   ت   

10000     )1(  23010 )*(  13000  50000  26000  26000  44000  132080  

 ا   1,3           )2(   /  1  /  0,8  /  0,8  /  

   

)3) = (1 (x )2(  

13000      )3(  /  13000  /  20800  /  35200  /  

 وق ا           

)4) = (3 (– )1(  

3000+     )4(  

)ر(  

/  00  /  5200  -   

  )رة(

/  8800  -   

  )رة(

/  

ع از امي 

ا   

)5) = (*) + (3(  

36010    )5( 

  

63000  46800  167280  

  دج  ر ال 100  وة    دة أو   ات  دج  100  ط وة اس

د وات اس 

)6(  

1300    )6(  900  1300  
  

3280 
  

 سة او 

)7) = (5) / (6(  

 دج 51 دج 36 دج 70 دج 27,7

 حساب معامل التحمیل:ح 

 دي  :قسم التموینا ا / ا ا = ا  =100  دج  تدج 1000/  ا 

 =] )1000 x  30) + (2000 x 50( /100[ / 1000  =1300 /1000  =1,3  

  1الورشة := ديا ا / ا ا = ا   دة أو   /900  دة أو  

  =] )800 x  0,5 ) + (500كلغ x  1=  900/ 900=  900 / ])1كلغ 

  دي =: 2الورشةا ا / ا ا = ا   ة1625/  و  ةو 

]  =008  +500[  /1625  =1300 /1625  =0,8 

 دي =: قسم التوزیعا ا / ا ا = ا  100 لا ر  دج 4100/  دج 

   ] = )600 x  280) + (400 x 400 (/100[ / 4100  =3280 /4100  =0,8 

 



ا ل                                                                                       اإدارة أ                                                                           ا ا س

 
8 

2.  اءا  ب   M1 وM2: 

  M1  M2  ان
Q PU M Q  PU  M  

اءا   1000  30  30000  2000  50  100000  

    1000  2  2000  /  /  4000ر ش. ة

  27700  دج 27,7  دج1000   8310  دج 27,7  دج   300ر ش غ. ة

    1000  40,31  40310  2000  65,85  131700 ااء

 

 :)B( و) A(  لــ الإنتاج تكلفة حساب  .3

  P1  P2  ان

Q PU M Q  PU  M  

:اد اا   

  M1:ادة  -

  

400  

  

40,31  

  

16124  

  

/  

  

/  

  

/  

  M2:  /  /  /  500  65,85  32925ادة  -

  ر إمج ة:

- :   

  

80  

  

70  

  

5600  

  

50  

  

70  

  

3500  

  ر إمج  غ. ة:

-  ر1ا:  

  

400   

  

  دج 70

  

28000  

  

500   

  

  دج 70

  

35000  

-  ر800  :2ا ةو  36 ة 500  28800  دج18000  دج 36  و  

    800  98.155  78524  500  178,85  89425  امج

 

 :)B( و)   )A ا  ب  .4

  P1  P2  ان

Q PU M Q  PU  M  

    600  98.155  58893  400  178,85  71540 ا اع

ز ر ة  /  /  /  /  /  /  

  ز رة .81600  دج 51  دج 1600  85680  دج 51  دج 1680  غ  

ا   /  /  144573  /  /  153140  
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 :)B( و)   )A ا ا ب  .5

  P1  P2  ان
Q PU M Q  PU  M  

ل اا 160000  400  400  168000  280  600  ر  

)ا (  /  /  )144573(  /  /  )153140(  

اا   /  /  23427  /  /  6860  

 

 رق ا –اء  اة +أو  –ا ا ا + ا ا  = ا ا ا ب. 6

 دج 20287=  8800 – 5200 – 00 + 3000 – 1500 – 2500+  6860+  23427= 

 

 

 

 

 

 

  


